

В диссертационный совет Д 212.182.04
при федеральном государственном
бюджетном образовательном учреждении
высшего образования
«Приокский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ложкиной Светланы Леонидовны на тему «Концепция управленческого учетно-аналитического комплекса промышленного предприятия на основе стандартизации учетных принципов», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Потребности рынка в современных экономических условиях предъявляют специфические требования к процессу организации, постановке, методике осуществления и документирования хозяйственных процессов современного промышленного предприятия. Хозяйствующие субъекты испытывают потребность в оперативном реагировании на новации внешней бизнес-среды, что реализуется в их готовности к трансформации не только своей организационной структуры, но и структуры выпускаемой продукции. Управленческий учетно-аналитический комплекс промышленного предприятия призван обеспечить систему управления необходимым объемом информации для адекватного реагирования на любые вызовы внешней среды. Поэтому проблемы совершенствования управленческого учета, анализа и аудита, нацеленного на повышение качества информации, приобретают особую актуальность.

Руководствуясь требованиями рынка капитала, руководители промышленных компаний должны решить ряд проблем, связанных с процессом формирования отчетности для различных групп пользователей, в том числе и для зарубежных инвесторов. Здесь особую роль играет вопрос о доведении финансовой информации о российских компаниях до потенциальных инвесторов в привычном для последних формате. Стандартизация учетных принципов применительно к учетно-аналитическому комплексу содействует не только повышению доверия потребителей информации к отчетности, но и обеспечивает сравнимость финансовых показателей в разрезе необходимой аналитики.

В диссертационном исследовании автором определена и теоретически обоснована концепция управленческого учетно-аналитического комплекса промышленного предприятия на основе стандартизации учетных принципов для повышения качества информации, используемой для управленческих

целей. Авторский подход проявляется в описании поэтапного процесса постановки отдельных элементов управленческого учетно-аналитического комплекса с выделением и конкретизацией используемых инструментов и технологий.

Оригинальность работы Ложкиной С.Л. состоит в предложенной модели калькулирования производственной себестоимости продукции на основе принципов международных стандартов финансовой отчетности, базирующейся на использовании показателя мощности ресурсов в качестве базы распределения косвенных расходов.

Научно-практический интерес представляет предложенная автором методика оперативного управленческого анализа расходов на содержание и эксплуатацию оборудования производственного предприятия, в которой используются статистические оценки фактических показателей производственных ресурсов.

Существенную практическую значимость содержат рекомендации автора по формированию управленческой отчетности с использованием принципов МСФО, которые позволяют формализовать процесс составления управленческих отчетов посредством проведения трансформационных процедур.

Структура и содержание автореферата свидетельствует о том, что автором проделана серьезная теоретическая и практическая работа. По результатам исследования опубликовано 63 работы общим объемом авторских публикаций 79,03 п.л., в том числе четыре монографии, три учебных пособия, научные статьи, из них 21 статья – в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, которые полностью отражают основные выводы и результаты диссертационного исследования Ложкиной С.Л.

Вместе с тем, считаю необходимым отметить следующие замечания по содержанию автореферата:

- нуждается в дополнении предложенная автором классификация методов управленческого учета (стр. 17 автореферата) в части расширения номенклатуры решаемых управленческих задач.

- более наглядно следовало бы представить предложенный автором механизм оценки эффективности службы управленческого аудита (стр. 39), дополнив его рабочими документами аудитора, содержащими качественные и количественные критерии оценки эффективности по различным видам деятельности.

Несмотря на указанные недостатки, следует отметить, что представленная диссертация на тему «Концепция управленческого учетно-

аналитического комплекса промышленного предприятия на основе стандартизации учетных принципов» является научно-квалифицированной работой, имеет теоретическую и практическую ценность, отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор, Ложкина Светлана Леонидовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Фамилия: Проняева

Имя: Людмила

Отчество: Ивановна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ», Орловский филиал

Должность: профессор кафедры экономики и экономической безопасности

Контактные адреса:

e-mail: kaf_eif@orel.ranepa.ru

телефон: 8(4862)71-49-14

почтовый адрес: 302019, г. Орел, Бульвар Победы, 5а

Проняева

